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Fatturazione elettronica 

 
 Premessa 

Il Consiglio dell'Unione europea, con decisione del 13.12.2021, ha permesso all'Italia di continuare ad 

applicare l'obbligo della fatturazione elettronica fino al 2024. 

Il Governo ha richiesto altresì l’autorizzazione all’estensione di tale obbligo anche ai contribuenti in 

regime forfettario.  

Restano comunque esclusi dalla fatturazione elettronica tutti gli operatori sanitari per prestazioni svolte 

verso privati tenuti all’invio dei dati al Sistema tessera sanitaria (DL 146/2021) . 

 

Fatturazione elettronica per il regime forfettario 

 

 Adempimenti attuali 

I soggetti in regime forfettario, fino ad ora, sono stati esclusi dall'obbligo di fatturazione elettronica 

potendo emettere le fatture in formato cartaceo, con eventuale opzione per l'utilizzo della fattura 

elettronica. 

 
 Nuovi adempimenti 

Anche i contribuenti forfettari dovranno emettere le fatture in formato elettronico tramite Sistema di 

Interscambio (SdI).  

Ciò varrà sia per i rapporti B2B (Business to Business - clienti con partita iva) che per i rapporti B2C 

(Business to Consumer -  clienti privati). 

 

 Entrata in vigore della nuova normativa 

La normativa entrerà in vigore dal 2022 e, secondo le informazioni ufficiose ad oggi disponibili, si 

dovrebbe iniziare già da gennaio. 

L'autorizzazione di Bruxelles è in attesa di pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale Ue e dovrà essere 

recepita da apposita norma nazionale. 

Non si hanno informazioni precise su (eventuali possibili) proroghe dell’entrata in vigore. 

E’ sicuramente consigliabile adottare il nuovo formato elettronico già dalla prima fattura che verrà 

emessa nel 2022.  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/?uri=COM%3A2021%3A681%3AFIN&qid=1636134796464

